
 

 

CONSEIL D’ÉCOLE 

DE L’ÉCOLE ALEXANDRE-TACHÉ 

Procès-verbal 

Réunion du mardi 7 janvier 2020 à 18h00 

 

Présences :  

Président : Clément Lapointe    

Vice-présidente : Josée Côté 

Secrétaire : Nathalie Boutin 

Trésorière : Manon Plante     

 

Conseillers/ères : 

Marie-Hélène Patry, Sylvie Sonier, Lisette Tuekam Simo, Jean-François Tremblay, Sophie Moffet-Sutton, Christelle 

Kamga 

 

Absents : Jean-Denis Legault, 

 

Représentants de l’école :  

Directeur de l’école : Claude Viel 

Enseignant : Samuel Dumoulin 

 

1.       Mot de bienvenue: Le président ouvre la réunion à 18h34, souhaite la bonne année à tous et récite la 

prière. Josée fait la lecture de l’énoncé de reconnaissance.   

 

2. Adoption de l’ordre du jour: 

  

Sophie ajoute au point 9.1. Voyage.  Josée propose l’adoption de l’ordre du jour, secondée par Sylvie. Adopté à 

l’unanimité. 

 

3.     Adoption du procès-verbal de la réunion du 3 décembre 2019.  

 

Josée propose l’adoption du procès-verbal du 3 décembre 2019, secondée par Nathalie. Adopté à l’unanimité. 

 

4.  Rapport du président:  
 

4.1.    Colloque de la FPFA – 16 novembre 2019 - Rapport de Marie-Hélène : Sujet principal : 

Sécurité linguistique en rapport au français et aussi un peu de ce que Mme Bombardier a discuté à Tout le 

monde en parle. Marie-Hélène a participé à deux ateliers, le premier a été sur le microfinancement pour les 

écoles avec Sylvie Thériault du RAFA.  Celle-ci a discuté en rapport avec les sites web, twitter, Facebook 

et différents types d’activités scolaires pour que les écoles puissent avoir des micro-subventions, ils doivent 

passer par un organisme à but non lucratif. Le montant est de 1500.00$ et pour certaines écoles, il peut y 

avoir des primes d’éloignement, toutefois notre école n’est pas éligible dû à la proximité. C’est une activité 

par année, par école, sur 4 années.  Donc renouvelable pour les 3 prochaines années. Ceci et pour la micro-

subvention PassepART.  L’application doit être faite avant le 14 février pour l’année scolaire en cours. Le 

contact est Marie-Ève Laramée-Gauvreau.   

 

2
e
 atelier : La sexualité chez les enfants de 12 à 18 ans. Catherine Desaulniers sexologue et intervenante en 

santé mentale. Elle fait déjà des présentations dans les écoles d’Edmonton et de la région et le point majeur 

a été sur la discussion de l’importance de la santé sexuelle.  Des prix ont été remis et cette année il y a eu un 

encan silencieux. 
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5. Rapport de l’agent de liaison avec l’ACFA (Jean-François) : Curling le 25 janvier prochain, les 

inscriptions sont toujours ouvertes jusqu’au 10 jan, 80.00$ par équipe de 4 personnes. Par la suite, le montant sera de 

120.00$ par équipe.  Il y a déjà 3 équipes pour l’ACFA Centralta de formées.  Annexe A 

 

 

 

6. Rapport de la direction: 

 

6.1  Plan d’amélioration de l’école (démarches faites déjà cette année scolaire) : 

 Approche collaborative (établissement des normes et des rôles et responsabilités du 

personnel, identification des élèves à risque et autonomes, création d’une pyramide 

d’intervention, des rencontres collaboratives, organisation des blocs d’engagement :  Claude 

nous donne un aperçu des démarches pour l’école.  L’équipe école a mis en place un plan avec les 

données recueillies à la fin de l’année passée et au début de cette année avec les élèves de l’école 

afin de mettre en place les plans sur les objectifs pour viser la réussite scolaire et la fidélité de 

l’école.  Une rencontre est faite périodiquement durant l’année entre M. Dumoulin et M. Lessard et 

le directeur afin de discuter du PAC de l’école. Plusieurs types de rencontres sont faites avec 

l’équipe école, par exemple la Santé de l’élève. Créer une programmation pour les élèves en 

difficultés. Quelques formations ont eu lieu avec le service d’appui (appelé conseillères 

pédagogiques maintenant au Conseil Scolaire), aide au niveau des démarches de l’école au niveau 

de la numératie, littératie. Elle travaille de près avec l’enseignante de la classe d’apprentissage et 

transition afin de l’aider avec le dossier des élèves en besoins sévères et ainsi aider à créer une 

programmation pour ces élèves.  Mme Josée Dallaire (conseillère de liaison de l’école) donne une 

aide pour la littératie. De plus, elle aidera comme conseillère d’orientation pour les élèves de 10-11 

et 12
e
 année.  

 

WECOLLAB est un logiciel qui récolte les informations ou interventions faites auprès des élèves et permet 

de faire les suivis adéquats durant l’année. 

 

Dernièrement l’équipe école a discuté en rapport aux blocs d’engagement afin de modifier ceux-ci et ainsi 

de rehausser le rendement des élèves avec les interventions qui sont faites durant les blocs d’engagement.  

Ceci implique surtout les élèves de 7-8-9
e
 année, car la formule utilisé est très différente de celle pour les 

élèves de 10-11 et 12
e
 années.   

Pour le 7-8 et 9
e
 année cela fonctionnent par année et font la rotation par année. Cependant, les 10-11 et 12

e
 

années fonctionnent par semestre et en ont un par jour. 

 

Question : Sophie demande si ce sont tous les élèves dans un même sujet ou selon leur besoin?  

Réponse : Selon la compétence ou la conception. Nous ciblons le domaine donc c’est de la matière et à 

l’intérieur de la matière ils ont ciblé la compétence ou un concept en particulier qu’ils vont cibler avec les 

élèves. En résumé, c’est de la matière. M. Dumoulin ajoute qu’ils ont toutes les données et plus de sessions 

d’enrichissement avec les élèves.  

 

Présentement, les élèves de 10-11-12 sont en session de révision dans le but des examens de fin de 

semestre.  Ils ont plusieurs temps durant les blocs d’engagements et en salle de classe, le temps est utilisé 

pour la révision.  L’école a accès à des tests diagnostiques en mathématique, physique, chimie et biologie. 

Qui sont donnés aux élèves afin d’identifier les domaines dans lesquels les élèves ont de la difficulté et fait 

une révision adéquate avant l’examen. 

 

Question : Josée demande si les élèves qui suivent des cours en lignes ont accès à ce service ?   

Réponse : Les élèves vont suivre les démarches pour les révisions en ligne.  Toutefois, ils ont toujours 

accès à tous les services qui sont mis en place dans l’école. 
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Question : Sylvie demande si les jeunes travaillent vraiment lorsqu’ils sont dans le foyer?  

Réponse : Peu importe l’endroit où ils seront certains utilisent très bien leur temps et d’autres non.  

 

Question : Sylvie demande si l’école communique avec les parents ?   

Réponse : Claude mentionne toujours à l’enseignant qui l’informe d’un problème avec un élève d’en aviser 

aussi les parents. 

 

 Plans d’appuis en place pour tous les élèves codés avec besoins sévères et modérés : Des plans 

sont en place afin de mener des interventions plus rigoureuses, approfondies pour eux. Afin qu’ils 

aient des programmations pour leur venir en aide.  Rendu aux niveaux 10-11 et 12
e
 années, en 

principe les élèves sont déjà placés dans leur niveau, soit tiret un ou tiret deux. Étant placé dans un 

cours à leur niveau, les résultats sont satisfaisants et parfois ce n’est qu’offrir une accommodation 

pour les élèves, soit des lecteurs etc…  

 

 Communication des résultats et de nos démarches aux parents : Celle-ci a été reçue au mois de 

novembre 2019. 

 

6.2.  Horaire d’examen finaux 10-11-12. Les examens de diplômes sont fixes. Exceptionnellement 

pour les élèves de 10
e
 et 11

e
 ils pourraient y avoir des accommodations. Les tests auront lieux dans les 

salles de classes en janvier  

 

6.3.   2
e
 semestre commencera 1 février.  31 janvier : dernier jour du premier semestre. Ce qui change 

pour les élèves de 7-8 et 9
e
 années ce sera les cours d’option. 

 

6.4.  Ski Rabbit Hill : La sortie sera les 28 et 30 janv.  Tous les élèves de la 7
e
 à la 12

e
 années sont 

invités à y participer. Claude a reçu 4 demandes pour la bourse du ski. La date limite pour appliquer étant le 

20 décembre.  Ceux-ci les recevront   

 

6.5. Soirée d’information – 18h30 à 20h30, le 20 février 2020 (présentation à la bibliothèque, suivi 

par des démonstrations dans les classes – kiosques et expositions) 

6.6. Visite des 6
e
 et des 9

e
 années des écoles nourricières sera le 5 mars.  

 

Question : Nathalie demande si les examens pour les élèves en tiret-un ou deux sont les mêmes? Et est-ce que cela 

a un impact avec les examens finaux?  

Réponse : Les examens sont en fonction de leur niveau de cours. Car les cours tiret un, deux ou trois n’apprennent 

pas la même matière. 

 

Question : Est-ce qu’il y a de l’aide ou des sessions à l’école afin d’aider les jeunes pour s’orienter pour une 

carrière.   

Réponse : En 10
e
 années le cours de carrière et vie leur est offert.  Ce cours fait découvrir l’exploration de soi-

même, leurs intérêts, leurs aptitudes et leurs forces. La connaissance de soi et des différentes carrières et faire les 

recherches sur les options possibles. Lorsqu’un orienteur vient à l’école, ils ont des sessions avec eux afin de leur 

faire connaître les différentes possibilités. L’école offre des visites en rapport avec le programme RAP avec 

l’expérience au travail.  Malgré toute l’aide qui leur est offerte, certains élèves en 12
e
 années ne savent toujours pas 

ce qu’ils veulent faire. 

 

M. Dumoulin mentionne que le logiciel MY BLUEPRINT est un programme qui peut aider à partir de la 6
e
 année 

pour l’orientation de carrière de l’élève. Peut être mis à jour en tout temps, car il se construit par année scolaire. 

 

7. Rapport des enseignants :   
  

7.1.  Projet humanitaire pour l’Avent : M. Bergeron a entrepris une collecte de fonds pour (Valour 

Place). Ceux-ci ont été très réceptif et ont envoyé une lettre de remerciement pour la nourriture reçue. Voir 

la lettre Annexe B 
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7.2. Saison de basketball 7-9 et 10-12 : La saison du basketball du premier cycle du secondaire débute 

ce jeudi. Les 10-11-12 ont débuté avant Noël et l’équipe va très bien. Aucune équipe 10-11-12.  Mais une 

équipe Garçons/filles 7-8-9.  Le tournoi début de saison sera les 16 et 17 janvier pour les 7-8-9. 

 

Question : Sylvie demande combien d’équipes nous avons? 

Réponse : pas d’équipe de fille 10-11-12
e
 année. Une équipe 7-8-9

e
 année et une équipe 10-11-12

e
 année 

garçons. 

 

Question : Sophie demande ou le soccer est classé ?      

Réponse : M. Dumoulin mentionne que cela va bien, perdu une et trois de gagnées 

 

Claude mentionne pour l’équipe de Curling : 4 joueurs ont participé dans la saison. Il y a 3 étapes et par la 

suite les provinciaux. Ils ont joué les deux premières étapes toutefois, ils n’ont pu jouer la 3
e
 dû aux dates, la 

moitié des joueurs ne pouvaient être présents. Donc, ils ne se rendront pas aux provinciaux.   

 

Question : Quel niveau d’élève pour le curling?  Réponse : 10-11 et 12
e
 année. 

 

7.3. Conseil étudiant (activités pour la semaine avant les vacances de Noel et à venir) : Le 21 

décembre, le conseil étudiant a mis sur pied la compétition Scorpion qui sont entre les classes versus les 

enseignants qui ont perdu contre les 12
e
 années. On peut voir cela sur le site Facebook de l’école. 

 

 Planifier de faire une journée chandail d’école 

 Une journée de dossard en janvier et  

 Une danse pour février avec un match-0-match. 

 
8.   Courrier: aucun 

 

9. Varia :  

 

9.1. Voyage : Sophie demande s’il y a un voyage en planification? Réponse: Oui, plus de détail à 

venir, mais le voyage se tiendra au printemps 2021 pour les élèves qui seront en 10-11et 12
e
 années en 

2021. 

 

10. Date de la prochaine réunion : 4 février 2020 

 

11. Clôture de la réunion : 19h30 

 

Josée propose la clôture de la réunion secondée par Marie-Hélène. Adopté à l’unanimité. 

  

   

  

Procès-verbal préparé par : Nathalie Boutin 

          Secrétaire de la réunion 
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Annexe A 

CE du 7 Jjanvier 2020 

 

 

 

 

 
 

  



 

 

Annexe B 

CE du 7 janvier 2020 

 

 

 
 

 


